

## Шановні наші віддані та найкращі читачі, будьте з нами у 2018 році!

А ми в свою чергу обіцяємо розмішувати на шпальтах газети лише перевірені факти, свіжі та актуальні новини з життя району, області та міста, знайомити з цікавими особистостями, вітати Ваших рідних та близьких, розмішувати оголошення, а ще з нашою газетою завжди знатимете, коли транслюватиметься Ваш улюблений серіал чи фільм. Колектив «Подільської зорі» сподівається на відданість постійних читачів та набуття нових.

**Передплата становить: для населення (61487):**  
на місяць - 12,48 грн., 3 місяці - 36,38 грн., 6 місяців - 70,10 грн.  
**Для підприємств, установ й організацій (40699):**  
на місяць - 16,48 грн., 3 місяці - 48,38 грн., 6 місяців - 94,10 грн.

23 листопада - ясно, без опадів, t вдень +2...+4°C, вночі -3...+1°C. 24 листопада - хмарно, без опадів, t вдень +1...+3°C, вночі -3...0°C. 25 листопада - хмарно, без опадів, t вдень +3...+5°C, вночі 0...+2°C. 26 листопада - хмарно, без опадів, t вдень +5...+7°C, вночі +2...+4°C. 27 листопада - хмарно, дощ, t вдень +3...+5°C, вночі 0...+2°C. 28 листопада - хмарно, мокрий сніг, t вдень +1...+3°C, вночі -2...0°C. 29 листопада - хмарно, без опадів, t вдень +1...+3°C, вночі -2...+1°C.

Четвер, 23 листопада  
2017 р. №47 (8677)  
Ціна договірної

ВІННИЦЬКА  
РЕГІОНАЛЬНА ГАЗЕТА

e-mail:  
pzorya2003@i.ua

# Подільська Зоря

## Запрацював сучасний дитячий садочок

17 листопада в селі Гавришівка відбулось урочисте відкриття дитячого садочка «Калинка». На цю подію батьки та діти чекали з особливим нетерпінням.

Розділити радість з мешканцями громади та привітати їх з чудовою подією завітала голова Вінницької районної державної адміністрації Михайло Демченко, голова Вінницької районної ради Сергій Сітарський, начальник відділу освіти райдержадміністрації Світлана Томусяк, Гавришівський сільський голова Олександр Бахнівський, депутати районної ради Лілія Юзвенко, Олег Бабійчук, Володимир Павловський.

У 2010 році було розпочато реконструкцію існуючого приміщення дитячого садочка для розміщення 2-ох груп. На це було виділено кошти з державного бюджету, близько - 400 тис.грн., районного - 700 тис.грн. та сільського - 800 тис.грн.

Перші особи району та гості привітали дітей, їхніх батьків та колектив ДНЗ із отриманням нового затишного садочка та побажали всім здоров'я, добра, миру, злагоди та доброї долі.

З вітальним словом до присутніх звернувся голова райдержадміністрації Михайло Демченко: «Вітаю Вас з відкриттям дитячого садочка. Основним пріоритетним завданням для мене є забезпечити дошкільною освітою всіх дітей нашого району. Ми й надалі спільно працюватимемо над тим, щоби наші садочки та школи ставали кращими, сучаснішими, ком-



фортнішими. А головне - давали якісні знання нашим дітям. Бажаю дошкільнятам і їхнім батькам міцного здоров'я, щастя, добра, щоб дітки з радістю відвідували садочок, і їм було легко й цікаво навчатися».

Користуючись нагодою, голова райдержадміністрації Михайло Демченко подякував народному депутату України Олексію Порошенку за підтримку та допомогу у виділенні коштів з державного бюджету для розвитку сіл Вінницького району.

«За його сприянням на території дитячого садочка встановлено ігровий дитячий майданчик. Постановою КМУ виділено кошти у сумі - 1,598 млн.грн. на реконструкцію системи опалення Гавришівського будинку культури. На зеконорлені кошти були придбані меблі в Гавришівську амбулаторію загальної практики сімейної медицини на суму 50 тис.грн. та замінено вікна в Гавришівській СЗШ І-ІІІ ст. - на 158 тис.грн.», - зазначив голова РДА.

В результаті реконструкції приміщення створено дві групи: старшу і середню для дітей дошкільного віку. Для цього було здійснено пере планування кімнат, облаштовано внутрішнє і зовнішнє водовідведення та водопостачання, зроблено утеплення фасаду, перекриття дах та здійснено благоустрій території.

Після урочистого перерізання стрічки усі бажаючі змогли оглянути приміщення. Більше всіх були задоволені діти, мами та бабусі, які теж завітали на свято.

У новому дитячому садочку обладнано ігрові кімнати, де малеча із задоволенням гратиметься та навчатиметься. Дитячий садочок розрахований на 40 місць.

**Маріна КАЛЮЖКО,**  
головний спеціаліст  
організаційного відділу  
апарату РДА.

## Агрофірма «Сади України» реалізує насіння гібридів:

**СОНЯШНИКА** НС-Х-26749, Анастасія, НС-Діоніс, Гольфстрим, НС-Костянтин, НС-Х-6749, НС-Х-7037 - «новинка», Римі-2, НС-Х-6342 - технологія CLEARFIELD, НС-Х-1749, НС-Х-2649, НС-Х-558 - технологія «СУМО»;

**КУКУРУДЗИ** НС-2662 - «новинка», НС-4015, НС-3022, НС-444.

До 31 грудня 2017 року є можливість придбати насіння гібридів соняшника і кукурудзи зі значною знижкою, а також Ви зможете отримати додаткову знижку залежно від об'єму придбаного насіння.

З питань придбання насіння гібридів звертайтеся за телефонами: **067-578-78-03, 067-578-77-97.**



## Отримав державну відзнаку

Указ про нагородження з нагоди Дня працівників сільського господарства України підписав Президент України Петро Порошенко. «За значний особистий внесок у розвиток агропромислового виробництва, вагомі трудові досягнення, багаторічну самовіддану працю» почесне звання «Заслужений працівник сільського господарства України» присвоєно **Євгену Володимировичу ЧЕПЕРНАТОМУ**, генеральному директору ТОВ «Агрона Фрут Лука», с. Лука-Мелешківська.

«Подільськозоряни» щиро вінувають Є.В.Чепернатого з високою державною відзнакою та зичать подальших здобутків на нелегкій аграрній ниві.

## Вітаємо з нагородою!

Колектив Вінницького районного центру зайнятості щиро вітає генерального директора ТОВ «Агрона Фрут Лука» - **Євгена Володимировича ЧЕПЕРНАТОГО** з присвоєнням почесного звання - Заслужений працівник сільського господарства України.

Нехай Ваша самовіддана праця і вагомі досягнення, надалі служать на благо українського села, добробуту народу, користь державі.

Бажаємо радості, успіхів у роботі, міцного здоров'я і людського щастя Вам і Вашій родині. Нехай щедро родять ниви, хай над ними буде мирне небо, завжди світить сонце, а у Вашому домі будуть добро та злагода!



## Відзначили кращих аграріїв Вінницького району

У приміщенні Вінницької обласної філармонії відбулись урочистості до професійного свята - Дня працівників сільського господарства України.

Перед урочистою частиною запрошені гості мали можливість оглянути святковий експозиційний районів, приурочені до свята.

Почесними грамотами Вінницької облдержадміністрації та обласної ради, грошовими винагородами за багаторічну сумлінну працю, вагомі трудові досягнення та з нагоди Дня працівників сільського господарства України було нагороджено понад 100 представників агропромислового комплексу краю.

З нагоди свята були відзначені й кращі аграрії Вінницького району: **Олег Миколайович БАБІЙЧУК** -

генеральний директор ТОВ «Ольга» с.Стадниця. Підприємство займається вирощуванням сільськогосподарських культур на площі 1500 га, та переробкою зернових культур. Керівники агроформувань обрали О.М.Бабійчука головою ради сільськогосподарських товаровиробників району.

**Валерій Дмитрович БЕСПАЛЬКО** - директор приватного підприємства «Агрофірма Батьківщина» смт Стрижавка. Підприємство вирощує сільськогосподарські культури на площі 1200 га. Є одним з небагатьох,

яке зберегло тваринницьку галузь. В.Д.Беспалько обраний односельчанам депутатом селищної ради.

**Ірина Іванівна ГРАБЧАК** - начальник виробничого цеху ТОВ «Еко-молпродукт» с.Некрасово. Підприємство спеціалізується на переробці молока і молокопродуктів. Молочна продукція закуповується в населення. ТОВ постійно



надає матеріальну допомогу соціальній сфері села.

**Олена Григорівна БЕБКО** - генеральний директор товариства з обмеженою відповідальністю «Птахофабрика Поділля» с. Степанівка. Товариство є одним з найбільших підприємств в області з виробництва яєць. Його продукція реалізовується як в Україні, так і за її межами. ТОВ є активним учасником сільськогосподарських осінніх ярмарок, які щорічно проводяться у м.Вінниця.

За матеріалами Вінницької РДА.





Депутат інформує...

## Іноземні студенти співали... українською



Цього тижня мав нагоду, на запрошення очільника Писарівської громади Дмитра Науменка, взяти участь у відзначенні Дня працівників сільського господарства України у щітецькому Будинку культури. Свято вдалось на славу та відбулось, можна сказати, із міжнародним розмахом. Адже на запрошення сільського голови до громади завітав колектив у складі 23 іноземних студентів (Ізраїль, Зімбабве, Йорданія, тощо) котрі навчались у Вінницькому національному медичному університеті та родзинкою є те, що співають вони українською. Я надав автобус аби доправити гостей на свято.

Як і годиться, захід розпочали із віншувань трудівників землі. У вітальному слові я відзначив, що справжнім багатством нашого краю є трудящі і добропорядні жителі, які роблять все можливе, щоб село впевнено розвивалось. Побавав миру, добробуту і благополуччя, подальших звершень і здобутків в ім'я процвітання краю.

Під час першої частини концертної програми виступали іноземні студенти. Хочу наголосити, що співали, декламували вірші вони переважно українською мовою. Ці студенти, перебуваючи в Україні декілька років, зуміли заспівати українською, на відміну від деяких українців, які народившись та жи-

вучи тут не розмовляють рідною мовою. Присутні в залі були в захваті та широко нагороджували іноземних гостей аплодисментами за концертні номери.

А потім гості змогли переглянути виступи місцевих аматорів сцени. Їм дуже сподобався ширий, автентичний колорит українського сільського свята. Іноземці знімали на телефони та фотографувались з щітецькими самодіяльними артистами зодягнутими в українські однострої та пригощались духмяним короваєм.

У підсумку, всі залишилися задоволені дійством, адже кожен побачив щось нове для себе, місцеві мешканці познайомились з іноземними студентами, а гості мали змогу відчутти справжній колорит українського свята, у місті такого не побачиш.

Цього тижня, 21 листопада, країна відзначала День Гідності та Свободи - символ боротьби і перемоги заради майбутнього України. З болем у серці вшанували патріотів, які поклали власне життя за нашу свободу, ставши на захист демократичних цінностей, прав і свобод людини, національних інтересів держави та її європейського вибору. Події тоді розгорталися стрімко і драматично - від мирних зібрань студентства - до масових мітингів, палаючих шин, «коктейлів Молотова» і бруківки, що стала зброєю в руках протестувальників. Але найтрагічнішою стала смерть 106 українців - Небес-

ної сотні. Обраний українським народом шлях, хоч і важкий, але незворотний - події, які почалися біля монументу Незалежності ввечері 21 листопада 2013 року тривають і досі. Гідність не купиш за жодні гроші. Свободу ж треба виборювати, а виборовши - відстоювати. Про це свідчить історія. І не тільки українська.

Насамкінець хочу подякувати за відзнаку яку отримав від Вінницької обласної організації УТОС із нагоди відзначення Міжнародного дня сліпих та 40-річного ювілею з дня створення вказаної організації. У своїй депутатській діяльності завжди підтримував ініціативи УТОС, вважаю що потрібно всебічно сприяти та допомагати покращенню умов життя людей з вадами зору.

**Сергій КРИВЕШКО,**  
депутат Вінницької обласної ради.



## Михайло їде на коні на наше свято у селі

Напередодні престольного празника, Собору святого Архистратига Михаїла, комарівчани відсвяткували потрійний ювілей: 655 річчя з дня народження села, 145 років від заснування першої школи та 10 років роботи дитячого садочка. Сільський клуб був вщерть заповнений жителями поселеннями та гостями із Вороновиці. Зі словами привітань до них звернувся староста Комарова Віктор Гиренко. Зокрема він мовив: «Прийміть найщиріші вітання з нагоди 655 річчя нашого славного села Комарів. Свято села завжди об'єднувало всю громаду: і старих, і молодих, і малих. Історія кожного поселення є часточкою історії нашої держави. А її, як відомо, творять добрі, щирі, працьовиті люди. Щоденна праця, відданість та любов яких до рідної землі заслуговують на глибоку повагу. Саме Вашими спільними зусиллями створюється неповторний образ села Комарова, зберігається його історія та закладається майбутнє. Адже успіхи поселення - це перш за все успіхи його жителів - працелюбних, добрих і чесних людей. Хочу привітати людей похилого віку, чия мудрість, і чий досвід дають наснагу молодим людям, які відбудовують наше село. Щастя усім, добробуту у сім'ях, щоб Вас надихала віра у краще майбутнє. Хочу, щоб наше село розквітало. Саме добробут громади і є основним завданням місцевої влади».

Учасники зібрання вшанували земляків, які з честю та гідністю виконали свій військовий обов'язок воюючи в зоні АТО. Зокрема, Грамоти та пам'ятні подарунки було вручено мужнім бійцям Юрію Сухому, Андрію Скрипнику, Юрію Голоті, Олександрі Паламарчуку, Олегу Бобику, Віталію Вишневіському, Олегу Паламарчуку, Андрію Томчуку, Валерію Діденку, Роману Ванжулі. Не було обійдено увагою й подарунками народжених цього року Тимура Безмошчука, Дениса Боднара, Гліба Гришечкіна, Назара Фоміна, Івана Мороза, Матвія Паламарчука, Софію Гриб. Не забув староста Віктор Гиренко й про роди-



ни які відсвяткували золоті весілля. Із нагоди Дня працівників сільського господарства України та на знак подяки за участь у розвитку села було відзначено представника ФГ «Одарочка» Юрія Щетиніна та керівника ПСП «Сонечко» Євгенію Слободянюк. Навзаєм аграрії широко привітали комарівчан із днем народження села. Віншував загал із святом також член виконкому селищної ради, радник голови ОТГ Олександр Слободянюк.

Завітав на свято і голова Вороновицької ОТГ Олександр Ковінько, наголосивши, що ще й року не минуло з моменту об'єднання двох громад, а результати уже видно.

«Приємно бачити повну залу людей зі щасливими очима. Хочу привітати Вас від нашої територіальної громади з чудовим престольним святом. Бажаю усім здоров'я, успіхів і мирного неба над головою. Користуючись нагодою, хочу зробити кілька оголошень. Цьогоріч нам вдалось у Комарові облаштувати три свердловини і відремонтувати одну. До Нового року, сподіваюсь, питання з водою буде закрито. Наступний рік буде роком асфальтування доріг».

У розпал святкового концерту до урочистостей долучився очільник Вінницької райдержадміністрації Михайло Демченко.

«Хочу, як Михайло, привітати Вас із престольним празником Михайла. Побахати здоров'я, злагоди, щоб у Вашій об'єднаній громаді все йшло добре, щоб за мудрими рішеннями приходили позитивні результати. Саме з таких

прекрасних об'єднаних громад буде народжуватись успішна нова Україна. Хочу побажати, щоб ми з Вами мали віру, надію і любов до всіх тих справ, які ми з Вами робимо на благо людей».

Загалом, концертна програма тривала більше двох годин. Публіку із радістю розважали місцеві артисти Ірина Грабовська, Світлана Станевко, художній керівник клубу Геннадій Блідченко та його донька Софія, надзвичайним позитивом заряджали вокальні ансамблі «Два кольори» та «Оберіг», танцювальний хист демонстрували маленькі зірочки із хореографічного колективу «Мозаїка». Також до концерту долучились колеги із Вороновицького будинку культури: Ірина та Назар Грушки, тріо «Шипшина» та запальні і голосисті «Викрутаси». Вже після концерту на усіх гостей чекали в саду запашні юшка та каша.

У фойє клубу очі мали змогу оглянути виставку робіт місцевих народних умільців. А це художні полотна, декупаж, вишиванки, вироби з паперу та різноманітні смаколики. Зокрема свої твори презентували Микола Мороз, Іван Делікатний, Степан Байдачний, Максим Кобець, Оксана Пастушенко, родина Аделіни Хмарської-Шмалій, працівники НВК та ін.

**Я пишаюсь рідним краєм:  
Виноградом, садом, гаєм,  
Гарним урожаєм.**

**Родом тата, родом мами.  
Людьми рідної землі,  
Хто, мов паростки малі,  
Рід коріння проростив...  
Й хто народом краю став.  
Я пишаюсь краєм рідним,  
Хочу бути його гідним,  
Оберегом родоводу -  
Комарівського народу.**

Підготував Федір БЕЖНАР.



## Дякуємо за хліб і до хліба



підприємств, фермери, механізатори, комбайнери, шофери, тваринники, спеціалісти відділу АПР Вінницької райдержадміністрації, очільники підприємств та служб, які обслуговують агропромисловий комплекс, профспілковий актив, ветерани сільськогосподарського виробництва.

Щиро вітали та дякували господарям землі за їх щоденну нелегку та плідну працю, терпіння та витримку, вмиле господарювання та високі врожаї очільники краю Михайло Демченко та Сергій Сітарський, їх заступники Олег Бегус та Олексій Плакида, керівник апарату РДА Олена Орловська, голова ради сільгосптоваровиробників, депу-

звершень, гарних прибутків та врожаїв.

Михайло Демченко, вітаючи аграріїв, мовив: «Шановні працівники сільського господарства, хлібороби – щиро вітаю Вас з Вашим професійним святом. Вас по праву називають годувальниками! Завдяки Вашим знанням і природній мудрості, наполегливості і невтомному працелюбству живе українське село, колоситься золотиста українська нива, розвивається сільське господарство, яке давно вже стало важливою складовою всієї економіки України. Переконаний, що ми сьогодні усі разом працюємо над одним завданням - добробутом наших земляків. Дякую Вам за ініціативність, наполегливість, сприяння в матеріальному, культурному та духовному розвитку нашого краю, за небайдужість до розвитку соціально-бюджетної сфери».

До слів привітань долучився й Сергій Сітарський. Він наголосив, що сільське господарство - це основа основ, база економічного розвитку, без якої неможливе життя не тільки в селі, але й в місті. - Сьогодні ми святкуємо одне з основних свят на терені нашого краю. Адже Вінницький район здавна вважається аграрним краєм. Хочу побажати Вам, господа, землі, аби чорноземи, на яких Ви хазяйнуєте, давали гарні врожаї, щоб погодні умови були такими, аби ви могли і засіяти, і виростити, і зібрати. Аби держава створювала гідні умови для розвитку агропромисловості і щоб хоча б

допомагала, а не заважала. Дякую за те, що Ви своєю працею допомагаєте розвивати населені пункти, змцнювати добробут держави та громадян. Тому гарних врожаїв, погоди, ціни на Вашу продукцію, достатку, миру й злагоди, - підсумував Сергій Сітарський.

Чимало теплих слів на адресу колег лунали й з вуст Олега Бабійчука та Володимира Мороза. Зокрема, Олег Бабійчук наголосив, що сьогодні у залі зібралося чимало професіоналів своєї справи, котрі вже не один рік трудяться на терені Вінницького району, і вже встигли стати великою та дружною родиною. Саме завдяки цим працівникам наші земляки ніколи не залишаться без хліба. Побажав усім міцного

здоров'я, гарної погоди, повних ангарів, гідної ціни, нової сучасної техніки, поменше проблем та негараздів.

Володимир Мороз мовив, що сьогодні відзначається свято тих, хто творить найголовніше - хліб та духовність. Побажав присутнім благополуччя, щастя і добра, любові і достатку в домі, невичерпної наснаги й оптимізму, подальших успіхів в ім'я розквіту України і заради покращення добробуту українського народу!

Після слів привітань, за давнім народним звичаєм, керівникам району на вишитих рушниках вручили запашні короваї з борошном нового врожаю. Частували цим смаколикотом й усіх присутніх в залі.

Затим, вже традиційно, Почесними грамотами райдержадміністрації та райради, грошовими винагородами та квітами відзначили кращих трудівників району, керівників та працівників сільськогосподарських підприємств та фермерських господарств.

Святковий настрій присутнім забезпечили аматори сцени. Гуртом, в дуетах, тріо та сольоно вокальними номерами публіку вражали народний фольклорний гурт «Подільські музики» (Павло Пісковий), вокальне тріо РБК (керівник Тетяна Казанська-Гавриш), гурт «Тріолайк» (Вікторія Рябоконт), жіночий вокальний ансамбль «З роси й води» (Тетяна Казанська-Гавриш), дует «Гармонія» у складі Ігоря Шуберта та Галини Кузьменко, сольні виконавці Ірина Пристанчук, Віталій Верещакін, Вікторія Рябоконт та Олег Козьяр. Хореографічною композицією «Бродвейський блюз» порадували Вікторія Макух та Леся Кучерява, а добірим українським гумором публіку розвеселили учасниці гумористичного дуету Переорського клубу.

Олена КОНДРАТЮК.



тат райради Олег Бабійчук, керівник профспілки працівників агропромислового комплексу Володимир Мороз та інші.

Першими із вітальним словом до винуватців свята звернулись Михайло Демченко та Сергій Сітарський. Вони наголосили, що завдяки праці аграріїв, їх вправності, хазяйновитості та наполегливості живе та розвивається українське село. Праця хлібороба здавна була однією з найповажніших професій. Кожен з них докладає титанічних зусиль для того, аби люди мали достатньо продуктів харчування, мали змогу жити, працювати і радіти життю. Побажали усім міцного здоров'я, родинного тепла, мирного неба, нових здобутків,



м и р н о г о неба, нових здобутків,

## ФГ «Хлібодар - АП» - 10 літ

19 листопада в День працівників сільськогосподарства України трудівники фермерського господарства «Хлібодар-АП» с.Іванівка відмічали 10-річчя з часу його заснування. Господарство здійснює свою діяльність в основному на землях Іванівської сільської ради. Зокрема займається вирощуванням зернових та технічних культур.

На сьогодні його працівники намагаються застосовувати сучасні агротехнології, мають необхідну для цього техніку та склади для зберігання продукції.

Очолює ФГ «Хлібодар-АП» Лариса Василівна Парфенюк – досвідчений керівник, котра має вищу аграрну освіту.

На підприємстві працює злагоджений, висококваліфікований, професійний колектив.

Господарство розширяється завдяки постійному укладанню взаємовигідних угод з власниками земельних паїв – жителями сіл Іванівка, Цвіжин та Хижинці, які щороку отримують достойну орендну плату від фер-



мерів за використання орендованої землі.

ФГ «Хлібодар-АП» займається благодійністю, приділяє багато уваги питанням соціального розвитку Іванівської громади, виділяючи на цю шляхетну справу кошти. В цьому переліку: ремонт місцевої школи, лагодження та благоустрій церкви та інших закладів, які розташовані на території сіл Іванівка та Цвіжин.

На святкування ювілею ФГ «Хлібодар-АП» завітали голова Вінницької районної державної адміністрації Михайло Іванович Демченко та очільник Ради сільгосптоваровиробників Вінницького району Олег Миколайович Бабійчук. Кращим працівникам господарства вони вручили грамоти та цінні подарунки, висловили подяку всім присутнім, привітали з професійним святом – Днем працівників сільськогосподарства України та ювілеєм!



## Подяка спонсорам від Великокрушлинецького НВК

Світло, тепло і затишок шкільного дому – це одна з передумов якісного навчання. Адже ми всі розуміємо, що не тільки компетентні педагоги та сучасне обладнання створюють сприятливі умови для якісної освіти в сучасних школах, а є також необхідність забезпечення комфортних умов перебування учнів у стінах навчального закладу.

«Праця не тільки там, де людина сіє хліб, або садить дерево. Найбільш тонка, найбільш складна праця, коли людина приходить до людини, бачить у її очах, читає «поміж рядків» її поклик про допомогу. Ця праця є вищою мірою людського духу». Саме такі рядки В.О.Сухомлинського хотілось би присвятити нашим керівникам господарств, людям, які, незважаючи на безліч турбот та проблем, приходять на допомогу нашому Великокрушлинецькому НВК, це директори СТОВ «Михайлівське» С.Ф.Ковальчук, ТОВ «Відродження» В.Л.Невмивака, ФГ «Юрченко» О.І.Юрченко

Низький уклін Вам, шановні добродії, від педагогічного і батьківського колективів Великокрушлинецького НВК за те, що проблеми навчання

наших школярів не є байдужими для Вас, що Ваше милосердя, порядність, діловитість дозволили Вам зробити великий добродійний внесок у справу покращення умов навчання учнів Великокрушлинецького НВК. Завдя-

ки Вам закуплено парти для першого класу, шафи для початкових класів, класні дошки, радіомікрофони.

17 листопада, напередодні свята працівників сільського господарства вітали наших спонсорів адміністрація школи, учителі, батьки, учні та гуртківці театрального гуртка КЗ «Будинку дитячої та юнацької творчості» Вінницької районної

ради. Директор НВК С.В.Громова вручила керівникам господарств подяки та звернулася зі словами побажань. Щиру подяку висловив сільський голова В.М.Бондаренко. Вітали наших спонсорів та працівників сільського господарства дотепним гумором, веселими піснями учні, учителі та батьки. По закінченні свята, частували усіх присутніх запашним короваєм. В залі Будинку культури панувала святкова атмосфера, лунали гучні аплодисменти учасникам заходу.

Керівник гуртків Зінаїда ФЕДОРІНСЬКА.





## Названо переможців літературної премії імені О.Бурбело



У Вінниці 20 листопада відбувся концерт та нагородження переможців конкурсу літературної премії журналу «Вінницький край» імені Олександри Бурбело «Струна на арфі України».

Захід пройшов у Вінницькій обласній філармонії. Юних літераторів відзначили батьки Олександри Бурбело, а також головний редактор журналу «Вінницький край» Вадим Вітковський, депутати Вінницької обласної ради Сергій Ткачук та Людмила Станіславенко, директори департаментів освіти і науки Вінницької ОДА Ігор Івасюк, інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Світлана Василюк, народний депутат України Сергій Кудлаєнко. За словами депутата Вінницької обласної ради Сергія Ткачука, талановита молодь є рушійною силою культурного розвитку нашого регіону та країни в цілому, тому потребує всебічної підтримки.

- Такі заходи дійсно дуже важливі, тому що вони виховують в нас любов. Любов до ближнього, любов до країни, любов до суспільства. Вони виховують в нас і в наших дітях патріотизм. Я як депутат

обласної ради хочу пообіцяти, що докладу максимум зусиль для того, щоб подібні заходи відбувалися, - зазначив Сергій Ткачук.

### Довідка:

Літературну премію «Струна на арфі України» імені Олександри Бурбело започатковано з 2017 року. Це одна з найвищих відзнак серед літераторів. Літературний конкурс проводиться у двох номінаціях - поезії і прози. Переможці нагороджуються дипломами I, II та III ступенів, а також грошовими преміями.

Олександра Бурбело - українська письменниця, котра померла у 15-річному віці через спадкову фатальну хворобу - муковісцидоз. За життя юної письменниці вийшло друком чотири її книги, решта — посмертні видання.

У 2016 році в культурно-мистецькому та просвітницькому центрі Вінницького національного технічного університету відкрилася постійно діюча пам'ятка експозиція члена Національної спілки письменників України Олександри Бурбело. А у її рідній школі №26 м. Вінниці було відкрито меморіальну дошку вічно юній письменниці.



## У Хижинцях освячено храм



20 листопада у села Хижинці відбулось освячення храму на честь Різдва Пресвятої Богородиці, яке очолив митрополит Вінницький і Барський Симеон. Після чину освячення Високопреосвященніший владика звершив Божественну літургію. Архіпастирю співслужили священники району на чолі з благочинним архимандритом Дорофеєм (Маркевичем).

Після завершення літургії митрополит Симеон привітав настоятеля протоієрея Іллію Собцева та парафіян з освяченням храму, навізаєм отець Ілля подякував владіці за архіпастирський візит.

Прес-служба Вінницької єпархії.



## Не стихають «Струни вічності»



Ось і цього року, уже всінадцяте, вони пролунали у Вороновиці, де з нагоди 107-ї річниці з дня народження званого в Україні кобзаря, поета, письменника, природо- та людинолюбів Володимира Перепелюка відбулося обласне свято кобзарського мистецтва «Струни вічності». Участь у заході, організованому фахівцями управління культури і мистецтв Вінницької ОДА, обласного центру народної творчості, відділу культури і туризму РДА, Вороновицького музею історії авіації та космонавтики взяло, близько ста бандуристів із усіх кутків краю, а також м.Києва.

Принагідно. Впродовж 26 років Володимир Перепелюк був солістом, окрасою державного народного хору ім. Григорія Верьовки. На той час тенору такої краси та чистоти тембру не було рівних серед співаків Радянського Союзу. То був голос од Бога. Маєстро був одним із тих останніх кобзарів-бандуристів, які зуміли, попри всі труднощі життя, донести до сьогодення покликання заповіт кобзарського братства: будити в людях почуття гідності, прагнення до волі, не дати забути імена козаків-героїв, які поклали життя за Україну.

Розпочався захід традиційним покладанням квітів до могили митця на місцевому кладовищі. Цьогоріч вперше виступи бандуристів відбувалися одразу на чотирьох сце-

найвідоміші бандуристи нашої країни, які виступають на професійних сценах світу. Є бажання зробити «Струни вічності» не святом, а цілим фестивалем, почати співпрацювати з діаспорами українців. Я вже зверталась до керівництва новоствореної об'єднаної територіальної громади з певними пропозиціями і впевнена: якщо все правильно організувати — це може стати справжньою культурною родзинкою громади, певним брендом Вороновиці.»

Не відкидає цієї ідеї і голова селищної ради Олександр Ковінько. До нього із пропозиціями започаткувати міжнародний фестиваль «Бандура запрошує гостей» звернулася місцева жителька, письменниця Людмила Брендак. Втім, під час конструктивного діалогу було вирішено не розпорошуватись на два свята, а зробити одне потужне.

«Хочу привітати усіх гостей із святом. Нам дуже приємно, що до Во-

роновиці приїжджає стільки талановитих бандуристів. Особливо приємно бачити дітей. Значить, Перепелюк прожив і творив не дарма. Усім бажаю творчого натхнення, гарних виступів, любові до справи, якою займаєтесь. Думаю, що свято в майбутньому стане візитівкою нашої громади. Про неї повинні чути і знати, сюди повинні приїжджати та їхати з найкращими враженнями», - зазначив Олександр Ковінько.

Також гостей вішували заступник голови Вінницької районної ради Олексій Плакида, начальник відділу культури та туризму Вінницької РДА Володимир Мазур. Він розповів про відродження та розвиток кобзарського мистецтва на теренах краю. Спогадами про батька із загалом поділився син Володимира Перепелюка Тарас. Про сьогодення музею історії авіації та космонавтики, перспективу створення кобзарської світлиці поінформував директор закладу

Віктор Демяненко. Три томи «Кобзарських щоденників Володимира Перепелюка» музею презентувала його упорядник, журналіст Галина Волошенюк.

Твори Володимира Перепелюка «Скрипка і сіроманець», «Тихо над річкою» виконали студент Вінницького училища культури і мистецтв ім. М. Леонтовича Володимир Білороз та заслужені артистки Кабардино-Балкарії Лілія й Віра Ткачуки. Зачарували загал своїми виступами народне аматорське тріо бандуристок Хмельницького РБК у складі Валентини Авдодійчук, Галини Гринько та Олени Кіщук; зразковий аматорський ансамбль бандуристів «Намісто» Вінницької дитячої музичної школи №2, колективи бандуристів «Донечки», «Посвіт» Теплицької ДМШ. Лауреат Всеукраїнських літературних і музичних конкурсів, студентка Київського національного університету культури і мистецтв Юлія Григорук та її колежанка Марія Віксіна. Вона зіграла на унікальному інструменті — панській бан-



дурі торбан. Ансамбль бандуристів Вінницької ДМШ №1, колектив бандуристів та хоровою група «Кольорова парасолька» Бершадської ДМШ, студенти Вінницького училища культури і мистецтв ім. М. Леонтовича Дмитро Галіздр, Катерина Любчик, Ольга Клітинська, учень Малокурсилінейської ДМШ Максим Герцун, дуєт бандуристок Вінницької дитячої школи мистецтв у складі Марії Петровської та Ганни Малюти, учень Хмельницької школи мистецтв Роман Браславський, народний фольклорний гурт «Подільські музики» Вінницького РБК.

Неперевіреною була виступ заслуженого артиста України, актора театру і кіно, співака, кобзаря, поета й композитора киянина Тараса Постнікова.

Усіх учасників обласного свята кобзарського мистецтва «Струни вічності» ім. Володимира Перепелюка було відзначено Подяками управління культури і мистецтв Вінницької ОДА та Вінницького обласного центру народної творчості. Вони не лише мали змогу ознайомитись з експозицією музею-кімнати кобзаря, але й зробити на тлі її експонатів колективне фото на пам'ять.

Федір БЕЖНАР.







# ПЕДАГОГІЧНИЙ ВІСНИК

## «Зелена школа» в Стадниці

Усвідомлення батьківщини до кожного з нас приходиться по своєму. Але настає час - і кожний розуміє нерозривну єдність із рідною землею. Адже на цій землі зросли наші діди і батьки, на ній вчилися ходити ми і зроблять перші кроки наші нащадки. Споконвіку боронили цю землю наші предки, берегли її як найцінніший скарб. Вона завжди була їхнім багатством, яким пишалися і яке захищали. А беручи від природи її дари, люди розуміли, що цих щедрот буде значно більше, якщо вони берегтимуть її.

Людина та природа - поняття взаємопов'язані та взаємозалежні, адже людство існуватиме доти, доки існуватиме природне середовище. Створюючи загрозу природі, ми загрожуюмо самим собі. В. Сухомлинський писав із цього приводу: «Поняття «природа» - єдине ціле. У цьому своя гармонія та постійність, взаємозв'язки та залежності; вона - джерело буття й суть буття, вона єдина й нерозривна з людиною. Кожний з нас - природа, що стала людиною. Людина доти могутня й непереможна, доки вірна законам природи - пізнаним і непізнаним, не нею встановленим... Активно впливати на природу, але залишатись її сином».

У наш час перед людьми гостро постала екологічна проблема. Це пов'язано з тим, що люди



вирішили стати господарями природи, почали її підкоряти собі.

Хто, як не діти Стадницької школи, добре розуміють та вбодівають за чисте та безпечне майбутнє нашої Планети, нашого рідного села, адже проживають на території екологічнозабрудненої зони.

Коли формувати екологічну поведінку? Кажуть, ніколи не пізно, але найкраще і найвеселіше можна це робити у школі. Виходячи із загальношкільної виховної проблеми «Формування екологічної культури школяра», педагогічний та учнівський

колективи навчального закладу значну увагу приділяють екологічному вихованню. З минулого року ми стали учасниками проекту «Зелена школа», куратором якого є Лариса Валентинівна Степанець, і ось уже майже півроку триває наша співпраця. Багато чого зроблено за цей час - в ЗОШ встановлено спеціальні контейнери для сортування побутових відходів, проведено чимало загальношкільних акцій, конкурсів дитячого малюнка, творів. Нещодавно учні 5,6 та 8,9 класів мали нагоду відвідати тренінгові заняття та пограти в екологічні ігри під назвою «Папір, пластик, скло - чи не все то одно?», де дітки разом із Ларисою Валентинівною навчалися правильно сортувати сміття, дізнались про можливість його повторного використання і найцікавіше, що непотріб може не тільки шкодити, але й приносити матеріальну користь тим, хто пізнає всі його секрети і навчиться «розумно» його використовувати. Ось саме після таких зустрічей ми почали мріяти... Мріяти про чисте та безпечне довкілля і... якісну музичну апаратуру для організації дозвілля та виховних заходів. Як-то кажуть, - правильно поставлена мета - половина успіху, тому для досягнення цієї мети 17 листопада було проведено велику екологічну акцію зі збирання сортового сміття, в якій взяли участь усі 114 учнів нашої школи, їх татусі та матусі, а також жителі с.Стадниці. В рамках цього заходу найбільш цікавим для дітей був захід «Міняю використану батарейку на цукерку», безперечним лідером якого стала третьокласниця Стадницької ЗОШ І-ІІ ступенів Надія Андрійчук. Дівчинка поміняла на цукерки аж 63 батарейки. Також слід відзначити найбільш активних учнів - старшокласників, восьми- та дев'ятикласників. Спільними зусиллями нам вдалось зібрати понад дві тонни сортового непотребу. Звичайно, цього замало, проте початок спроби змінити цей світ на краще покладено.

Наталія СТАШКО,  
заступник директора з НВР.

## Розвивати творчу уяву дітей

16 листопада на базі Вороновицьких СЗШ І-ІІІ ст.№1 та дитячої школи мистецтв відбувся семінар практичних психологів ЗНЗ, ДНЗ та соціальних педагогів району на тему: «Соціалізація дошкільників та психологічні особливості розвитку творчої уяви і творчості у дітей середнього шкільного віку». Такий захід проводився вперше, оскільки повсякчасно такі заходи проходили лише в одному закладі.

Вітальними словами відкрили семінар у Вороновицькій СЗШ І-ІІІ ст. №1 директор Володимир Анатолійович Пелешок, а також методист новоствореного відділу освіти Вороновицької ОТГ Ольга Михайлівна Мураховська, котра розповіла про зміни і перспективи утворення та розвитку об'єднаної територіальної громади. Володимир Анатолійович презентував гостям здобуки школи. Методист Комунальної установи «Вінницький районний методичний центр закладів освіти» ВРВ Тетяна Миколаївна Григораш звернула увагу на високу результативність співпраці відділу освіти, молоді та спорту Вороновицької селищної ради з психологічною службою району, що дає можливість фахового розвитку та професійного зростання.

Основна частина семінару проходила у Вороновицькій дитячій школі мистецтв, де його учасників зустрів та люб'язно прийняв директор установи Віталій Миколайович

Волощук та завідувач бібліотекою Оксана Вікторівна Юрченко, які і допомогли, а також були задіяні в організації семінару, котрий проходили у вигляді квесту.

Відкриття основної частини заходу було святковим, цьому сприяли вихованці музичної школи Сніжана Сіроха та Олена Бацінко. Дівчата виконали композицію на бандурі «Вербонька».

Практичними психологами Вороновицької СЗШ І-ІІІ ст.№1 Лілією Юрївною Мальяр та дитячої садочка «Ромашка» Оксаною Віталіївною Дажурою було організовано та проведено власне квест. Їх колеги таким способом продемонстрували свій досвід роботи. У квесті були вдало підібрані та розроблені завдання, які досмієно відобразили напрямком тем, над якими працюють практичні психологи. Він дає можливість розвивати усвідомлення креативності в собі та її розвиток, здатності знаходити нові нестандартні, креативні вирішення завдань; налагодження комунікативних зв'язків усередині групи, дослідити легкість, гнучкість, оригінальність мислення; допомогти розкрити свій життєтворчий потенціал; розвивати пізнавальні і творчі здібності учнів, навички спілкування, сприяти розвитку творчої уяви, допитливості, сміливості.

Лілія МАЛЯР,  
практичний психолог  
Вороновицької СЗШ І-ІІІ ст. №1.



## Ефективність сучасного уроку - стимул успіху вчителя і учня

Кожна людина, котра починає свій фаховий шлях, відчуває труднощі через відсутність необхідного досвіду. Становлення ж учителя відбувається складніше, ніж у представників інших професій, адже учительський шлях від молодого спеціаліста до майстра непростий. Щоб стати справжнім учителем, недостатньо лише знань, отриманих у вишах.

Ця професія вимагає і психологічної стійкості, і небайдужого ставлення до дітей, та неабиякої цілеспрямованості, й уміння та бажання постійно навчатися, а також переймати професійну майстерність від досвідчених фахівців. Слід зазначити, що сучасні учні не задовольняються лише наявністю школи та вчителя. Сучасні діти чекають на сучасний урок. Із метою підвищення методичної підготовки молодих педагогів із технологій сучасного уроку, сприяння зростанню їхньої педагогічної майстерності у підготовці та проведенні уроків, з метою розширення знань про ефективні та провідні методи навчання в Новій українській школі на базі Лаврівської СЗШ І-ІІ ступенів відбувся семінар-навчання молодих учителів з теми «Ефективний урок - результат організації активної діяльності вчителя і учнів». Роботу його координувала методист ВРМЦЗО Галина Михайлівна Продан. У реалізації завдань взяли участь молоді педагоги загальноосвітніх навчальних закладів Вінницького району.

Адміністрація школи (директор О.В.Очеретна, заступник директора з навчально-виховної роботи - В.В.Радзівська), педагогічний та учнівський колективи тепло зустріли молодих викладачів і створили для них атмосферу позитивного настрою та комфорту.

У вступній частині семінару-навчання директор Лаврівської СЗШ І-ІІ ступенів Ольга Василівна Очеретна привітала учасників заходу та презентувала навчальний заклад. У своєму виступі керівник школи розповіла, в яких напрямках працює колектив, які досягнення мають молоді педагоги загальноосвітніх навчальних закладів за ос-

тання п'ять років.

Заступник директора з навчально-виховної роботи Валентина Володимирівна Радзівська прокоментувала, яким має бути сучасний урок та запропонувала переглянути відео «Яким має бути урок, на який чекають діти?», створене разом із учнями Лаврівської СЗШ І-ІІ ст. І на завершення свого виступу Валентина Володимирівна провела з молодими вчителями інтерактивну вправу «Соняшник», щоб виявити яким вони бачать сучасний урок.

Наступним етапом роботи семінару-навчання був перехід від теорії до практики. Так, молоді спеціалісти відвідали уроки вчителів: М.П.Гудзь (українська мова, 3 клас), К.А.Очеретної (математика, 4 клас), А.Л.Максимець (англійська мова, 5 клас), Ю.В.Донченко (інформатика, 6 клас), О.С.Максимця (фізична культура, 7 клас), Н.Л.Іщенко (зарубіжна література, 8 клас). Після проведеного уроку кожен учитель робив його самоаналіз, а також поділився власним досвідом роботи.

Під час проведення методичного практикуму методист ВРМЦЗО Галина Михайлівна Продан запропонувала молодим учителям попрацювати в групах - зробити аналіз відвіданих уроків, підкреслити роль особистості викладача у формуванні творчого учнівського колективу. Слід зазначити, що всі проведені уроки були оцінені молодими спеціалістами за різними критеріями, і всі вони були проведені на високому рівні. Крім того, початківці відмітили для себе найбільш ефективні методи та прийоми роботи на уроці, застосовані вчителями.

Доречним та корисним був для молодих учителів і майстер-клас учителя історії Ю.В.Гуменюк із використанням методів критичного мислення. Адже кри-

тичне мислення нині - один із модних трендів в освіті. Про те, що його розвиток є одним із наскрізних завдань навчально-виховного процесу, йдеться й у Концепції нової української школи. Не залишили поза увагою і використання навчального кабінету в процесі підготовки і проведення уроків. Досвідом роботи з цього питання поділилася учитель української мови та літератури Т.В.Харченко. Вона наголосила, що основна мета створення навчального кабінету полягає в забезпеченні оптимальних умов для організації навчально-виховного процесу.

На завершення семінару-навчання було підбито його підсумки, молоді вчителі заповнили анкети, поділилися своїми враженнями та дійшли висновку, що викладач повинен постійно самовдосконалюватися, адже сучасний урок - спільна творчість учителя та учня.











## Астрологічний прогноз на 27 листопада - 3 грудня

**ОВЕН (21.03-20.04).** Можливі ділові зустрічі, що будуть конструктивними і багатообіцяючими. Підвищена працездатність дозволить вам упоратися з багатьма справами, однак все ж таки не варто жити на роботі. Бажаючи нікого не просвячувати у плани та задуми. У вихідні варто побоюватися конкурентів, особливо в особистому житті. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - п'ятниця.

**ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05).** Не купуйтеся на лестощі ні в професійній, ні в особистій царинах. Зустріч зі старими друзями відкриє перед вами нові перспективи, але краще не робити кардинальних кроків. Вихідні варто присвятити спілкуванню з товаришами та близькими людьми, постарайтеся відволіктися і відпочити. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - четвер.

**БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).** Ситуація складатиметься залежно від працездатності та вміння ладити з колективом. Одне ваше слово може повністю змінити весь хід подій, сміло висловлюйте свою точку зору. Вихідні бажаючи присвятити відпочинку та подорожам. Можлива важлива розмова на особисті теми. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - п'ятниця.

**РАК (22.06-23.07).** Найважливішим завданням буде знаходження професійних зв'язків і одержання достовірної інформації. Більша частина паперової роботи та зустрічей торкатиметься фінансової сфери. Не довіряйте випадковим знайомствам і будьте обережні при спілкуванні з давно знайомими людьми, є ймовірність розриву ділових стосунків. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - субота.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Чим оптимістичнішим буде настрій, тем легше ви досягнете успіху в справах. Однак деякі важливі організаційні питання вирішуватимуться з труднощами і лише в тому випадку, коли докладете максимум зусиль. Вас у буквальному значенні можуть завалити роботою. У вихідні займіться чимось приємним. Сприятливий день - п'ятниця, несприятливий - вівторок.

**ДІВА (24.08-23.09).** Досить спокійний і гармонічний період. Може відбутися важлива подія, що дозволить добитися просування кар'єрними сходами. Обережніше з конкурентами, вони можуть грати не за правилами. У родині варто приділити більше уваги дітям. Сприятливий день - четвер, несприятливий - субота.

**ТЕРЕЗИ (24.09-23.10).** Бажаючи в усьому довіряти власним відчуттям та інтуїції, вони здатні скоріше допомогти розібратися в складній ситуації. Гарний час для всього нового - експериментуйте, пробуйте нові шляхи та роботи. У вихідні постарайтеся не спізнюватися на ділові й дружні зустрічі. Сприятливий день - п'ятниця, несприятливий - понеділок.

**СКОРПІОН (24.10-22.11).** Життя битиме ключем. Ваше завдання - навчитися сидіти хвилю. Якщо зможете управляти ситуацією, то за ці дні зрушите гори. Знайдіть час, аби як слід подумати й перетворити неформальні прагнення в чіткі та досяжні цілі. З'явиться можливість проявити свої найрізноманітніші таланти. Вихідні проведіть разом з коханою людиною. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - субота.

**СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12).** Аналізуйте свою поведінку навіть у суцільних дрібницях у тих випадках, коли дієте за звичкою. Можете розраховувати на досвід і підтримку близьких людей. Вихідні проведіть разом з коханою людиною. Сприятливий день - понеділок, несприятливий - вівторок.

**КОЗЕРІГ (22.12-20.01).** Відпочиньте на решті від роботи, вона нікуди від вас не подінеться. Якщо хочеться спокою й розслабленості, не варто з цим боротися. Краще спрямуйте свої сили на те, щоб подарувати радість собі, рідним і близьким. У вихідні корисно буде відвідати спортзалу або прогулятися магазинами. Сприятливий день - середа, несприятливий - четвер.

**ВОДОЛІЙ (21.01-19.02).** Вас очікує сплеск активності в професійній діяльності. Усе буде виходити превидібно, але будьте пильними, примхлива удача може відвернутися в будь-який момент. Успіхи на роботі будуть помітними ближче до вихідних, незважаючи на можливі труднощі, не упускайте ініціативу. Вам може дістатися складна робота, а начальство буде до непристойності часто змінювати свою точку зору. Вихідні проведіть з родиною. Сприятливий день - вівторок, несприятливий - п'ятниця.

**РИБИ (20.02-20.03).** Можете стати помітною фігурою в себе на роботі. Ваші навички та досвід будуть корисні колегам, тож легко завоюєте визнання. У вас є два шляхи: потрібно або дуже багато працювати в різних напрямках, щоб стати незамінним, або не працювати взагалі, щоб вас про це довелось попросити. Вихідні варто провести наодинці з собою. Сприятливий день - четвер, несприятливий - середа.

## Квест у Вінницькому педуніверситеті

16 листопада у Вінницькому державному педагогічному університеті відбувся традиційний квест, присвячений Дню студента.

Його організував профком вишу. Локації із завданнями студ-квесту були розташовані по всій території навчального закладу. Команди сформували зі студентів з різних факультетів, це допомагало їм здружитися.

Учасники збирали бали. Вони нараховувалися за правильні відповіді на інтелектуальні запитання і загальноуніверситетські теми, у конкурсах на фізичну витривалість і розважальних. Стартували, 11 команд. Перемогла збірна «Максимус», до якої входили представники трьох факультетів. На другому місці - «Green Time», на третьому - «Дівчата». Всі учасники отримали солодкі подарунки від профкому і сертифікати у тату-студію «Ve An», призери - також об'єкти у спортклуб «Максимус», призи від квест-проекту «Ізоляція» тощо.

Михайло МИХАЙЛІВ.



## Фестиваль гумору у Вінницькому педколеджі



У Вінницькому педагогічному коледжі кілька днів проходив фестиваль гумору, присвячений Дню студента.

Його родзинкою став турнір з КВН, де змагалися збірні відділень. Він відбувся за спрощеною системою, без нарахування балів. Визначили лише володаря гран-прі. Ним стала збірна шкільного відділення «Mixt teacher». Молодь переважно жартувала на внутрішні студентські теми.

Також у рамках фестивалю відбувся конкурс колажів про студентське життя, експрес-конкурс «Селфі з викладачем» (на найбільшу кількість), і функціонувало дві фотозони.

Переможці отримали подарункові сертифікати від мережі спортклубів та магазинів «Максимус», квитки на чемпіонат міста з КВН. Всі учасники - солодкі призи від профкому.

Михайло МИХАЙЛІВ.

## «Романтиків» навчали правил дорожнього руху

17 листопада у Вінницькому клубі «Романтик» міського Центру клубів за місцем проживання «Універ» відбулося заняття із правил дорожнього руху. Його проводила інспектор по зв'язках із громадськістю управління патрульної поліції Олена Вотякова. Посприяла організації заходу педагог-організатор «Романтика» Любов Мельник.

Малечу навчали, як правильно обходити троллейбуси, автобуси, трамваї. Розповідали, як вірно кермувати велосипедом. Діти спілкувалися з інспектором й щодо інших правил дорожнього руху.

Такі безкоштовні просвітницькі заходи відбуваються регулярно. Зазвичай проводимо їх у школах і підліткових клубах. Щоб запросити нашого представника на заняття, достатньо звернутися до управління патрульної поліції (вул. Ботанічна, 24) або подати заявку на нашій сторінці в «Фейсбуці», - розповіла Олена Вотякова.

Михайло МИХАЙЛІВ.



## НАРОДНИЙ ПРОГНОЗ

**23 листопада** вшановується пам'ять апостолів Ераста, Олімпа, Родіона. У народі казали: «З Ераста чекай льодяного насту». Іній на деревах передвіщає мороз, а туман - тепло. Однак якщо цього дня на деревах іній лежав зранку, то до самого Введення (4 грудня) морози будуть змінюватися відлигою. Погода у цей час дуже мінлива: «Ераст на все гаразд: і на холод, і на голод, і на хуртовину».

**24 листопада** відзначається день преподобного Феодора Студита, сповідника. У народі казали: «З дня святого Феодора Студія прилітають зимові вітри, від яких буває холодно надворі й морозно на землі». Зазвичай з цього дня починає студити і морозити: «На Студня холоднеча що не день - лютиша і гірша». Часто це буває сніжний день. Якщо цієї днини було вогко та йшов сніг, чекали відлиги до Введення (4 грудня). Коли день був ясним, незабаром мало бути похолодання. За 24 листопадом передбачали погоду на майбутню зиму: якщо днина була теплою, то й зима буде теплою, і навпаки.

**25 листопада** вшановується пам'ять святих Івана Милостивого, патріарха Олександрійського. На Івана зазвичай буває сніг. Якщо дощ на Івана Милостивого, то, знову ж таки, відлига буде до Введення (4 грудня). У давнину пророблювали такий ритуал: у сніг, який щойно випав, вставляли соломинку, коли вона провалиться, значить, сніг зійде, якщо не провалиться - залишиться на землі. Коли сніг цього дня випав, то вважалось, що зима довго з місця не рушить і весна буде пізною.

**26 листопада** вшановується пам'ять святих Іоанна Златоустого, архієпископа Константинопольського. З минулих часів відомо, що «на Златоуста все поле порожне». У цей час «всяка зяб зупиняється в рості», тобто земля занурюється у сон до весни. У давнину казали: «Звиває зима на Іоанна Златоустого свою свиту: хурделиця і заметілям дає наказ - відлиги вгамувати». Іній на деревах цієї днини вказував на те, що можна чекати гарного врожаю.

**27 листопада** відзначається день апостола Пилипа. Погода цього дня

багато в чому визначала майбутній врожай: іній на Пилипа - до врожаю вівса, дощ - пшениці. Якщо хмарне небо чи випаде сніг - до негожого травня; іній на деревах - до морозу, туман - на відлиги, а коли вночі був іній, вдень сніг не випаде. Прислуховувались і до пернатих «сусідів»: «На Пилипа ворона каркне - до відлиги».

**28 листопада** вшановується пам'ять сповідників Гурія, Самона і Ави-ва. У народі цей день називали Гур'євим, і відзначали: «Сніг, що випав на Гурія, аж до весни не розтане». Ще казали: «На Гуріїв день зима з коня злізає, встає на ноги, кує сиві морози, стелить річками, озерами крижані мости, сипле з одного рукава сніг, а з іншого - іній». Багато снігу цього дня передвіщає врожайний рік, а похмура погода - мокрий травень.

**29 листопада** вшановується пам'ять апостола й євангеліста Матвія. У народі казали: «Якщо в день апостола Матвія віють буйні вітри, то бути завірюхам до Миколи Зимового (19 грудня)». Холодний Матвій передвіщає сурову зиму. Цього дня може бути як відлига, так і справжня холоднеча. У минулі часи казали: «На Матвія земля пріє, на Матвія земля потіє».



Програма телепередач

Вівторок, 28 листопада

UT-1\*
06.00 М/с «Легенда про Білосніжку»
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 13.00, 15.00, 18.05, 21.00, 01.55 Новини
06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!

перегони 2: Франкенштейн живий» 18+
04.40 Абзац
06.35, 07.00 М/с «Історії Тома і Джеррі»
08.10 Т/с «Друзі»
11.15 Т/с «Відчайдушні домогосподарки» 16+

НТН\*
05.00, 19.30, 04.45 Т/с «Кулагін та партнери» (12+)
06.35 Х/ф «Загадка Енджауза»
08.30 Ранковий «Свідок»
09.00 Х/ф «Нічний мотоцикліст»

СТБ\*
06.35, 15.30 «Все буде добре!»
08.35 «Сюрприз, сюрприз!»
10.35 «Битва екстрасенсів 13»
12.45 «МастерШеф - 6»

ТЕТ\*
06.00 Байдиківка
06.30 Казка з татом
06.50, 05.30 Корисні підказки
07.10 Це наше-це твоє
07.15 Мультимікс
10.45 Х/ф «Щоденник слабака 2: Правила Родрика»

К-1\*
05.10 «Рецепти щастя»
05.50 «Спеція»
06.30 «TOP SHOP»
07.40 «Чи знаєте ви, що...»

ICTV\*
05.30, 20.20 Громадянська оборона
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти
09.15, 19.20 Надзвичайні новини

ВДТ\*
07.00, 21.30 ТНВ - підсумки
07.45, 16.15 Новий день. Інформація й розваги
08.55 Візерунок дня
09.05 Економічний вісник

Канал Україна\*
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 03.20 Сьогодні

Середа, 29 листопада

UT-1\*
06.00 М/с «Легенда про Білосніжку»
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 13.00, 15.00, 17.50, 21.00, 01.10 Новини
06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!

1+1\*
06.30, 07.10, 08.10, 09.10 «Сніданок з 1+1»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 00.00, 05.20 ТСН

ТЕТ\*
06.00 Байдиківка
06.30 Казка з татом
06.50, 05.30 Корисні підказки
07.10 Це наше-це твоє
07.15 Мультимікс
10.45 Х/ф «Щоденник слабака 2: Правила Родрика»

ІНТЕР\*
05.40 «М/ф»
06.20, 00.15 «Слідство вели... з Леонідом Каневським»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини

К-1\*
05.10 «Рецепти щастя»
05.50 «Спеція»
06.30 «TOP SHOP»
07.40 «Чи знаєте ви, що...»

ICTV\*
05.30, 10.00 Громадянська оборона
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти
09.15, 19.20 Надзвичайні новини

ВДТ\*
07.00, 21.30 ТНВ - підсумки
07.45, 16.15 Новий день. Інформація й розваги
08.55 Візерунок дня
09.05 Економічний вісник

Канал Україна\*
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 03.00 Сьогодні

23.30 Т/с «CSI. Місце злочину» 16+
03.00 Зона ночі
04.40 Абзац
06.35, 07.00 М/с «Історії Тома і Джеррі»

НТН\*
06.40 Х/ф «Загублене місто»
08.30 Ранковий «Свідок»
09.00 Х/ф «34-й швидкий»
10.35 «Кримінальні справи»
12.25 «Страх у твоєму домі»

СТБ\*
07.05, 15.30 «Все буде добре!»
09.10 «Все буде смачно!»
10.05 «Битва екстрасенсів 13»

ТЕТ\*
06.00 Байдиківка
06.30 Казка з татом
06.50, 05.30 Корисні підказки
07.10 Це наше-це твоє
07.15 Мультимікс
10.45 Х/ф «Пані Метелиця»

ІНТЕР\*
05.40 «М/ф»
06.20, 00.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини

К-1\*
05.10 «Рецепти щастя»
05.50 «Спеція»
06.30 «TOP SHOP»
07.40 «Чи знаєте ви, що...»

ICTV\*
05.30 Громадянська оборона
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти
09.15, 19.20 Надзвичайні новини

ВДТ\*
07.00, 21.30 ТНВ - підсумки
07.45, 16.15 Новий день. Інформація й розваги
08.55 Візерунок дня
09.05 Економічний вісник

Канал Україна\*
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 03.00 Сьогодні

Четвер, 30 листопада

UT-1\*
06.00 М/с «Легенда про Білосніжку»
06.30, 07.00, 08.00, 09.00, 09.25, 13.00, 15.00, 17.50, 21.00, 01.10 Новини
06.35, 07.05, 08.05, 09.05 Доброго ранку, Країно!

1+1\*
06.30, 07.10, 08.10, 09.10 «Сніданок з 1+1»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 00.30, 05.20 ТСН

ІНТЕР\*
05.40 «М/ф»
06.20, 00.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини

К-1\*
05.10 «Рецепти щастя»
05.50 «Спеція»
06.30 «TOP SHOP»
07.40 «Чи знаєте ви, що...»

ICTV\*
05.30 Громадянська оборона
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти
09.15, 19.20 Надзвичайні новини

ВДТ\*
07.00, 21.30 ТНВ - підсумки
07.45, 16.15 Новий день. Інформація й розваги
08.55 Візерунок дня
09.05 Економічний вісник

Канал Україна\*
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 03.00 Сьогодні

НК\*
03.00, 02.55 Зона ночі
04.40 Абзац
06.35, 07.00 М/с «Історії Тома і Джеррі»

НТН\*
06.50 Х/ф «Балада про солдата»
08.30 Ранковий «Свідок»
09.00 Х/ф «Мерседес» тікає від погоні»

СТБ\*
07.05, 15.30 «Все буде добре!»
09.05 «Все буде смачно!»
10.05 «Битва екстрасенсів 13»

ТЕТ\*
06.00 Байдиківка
06.30 Казка з татом
06.50, 05.30 Корисні підказки
07.10 Це наше-це твоє
07.15 Мультимікс

ІНТЕР\*
05.40 «М/ф»
06.20, 00.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським»
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини

К-1\*
05.10 «Рецепти щастя»
05.50 «Спеція»
06.30 «TOP SHOP»
07.40 «Чи знаєте ви, що...»

ICTV\*
05.30 Громадянська оборона
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти
09.15, 19.20 Надзвичайні новини

ВДТ\*
07.00, 21.30 ТНВ - підсумки
07.45, 16.15 Новий день. Інформація й розваги
08.55 Візерунок дня
09.05 Економічний вісник

Канал Україна\*
06.30, 07.10, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 03.00 Сьогодні



